Sollia hytteforening, 
Årsberetning april 2013 – mars 2014
Veien

Veien i Landsverk ble oppgradert i høst fra hovedvei og opp til Sollia, for å begrense faren for at regnvann og smeltevann ytterligere skulle grave og gjøre veien dårligere. Utgangspunktet var bra før snøen kom og det blir jo spennende å se om snøsmeltingen i vår renner unna som ønskelig uten større skader. Oppgraderingen ble utført av Svein Olav Kasin og kostet kr totalt 140 000 inkl mva, som ble delt mellom Landsverk og Sollia. I henhold til fremtidig vedlikehold av veien ønsker vi sammen med Landsverk å ha en sum årlig satt av til vedlikehold. Sollia setter av 10 000 til årlig vedlikehold og Landsverk setter av tilsvarende i henhold til avtale. Dette er en sum som vi da kan bruke om nødvendig etter vurdering og samråd med Kasin. Dersom dette ikke blir brukt opp i løpet av året vil det bli overført til en veivedlikeholds konto. Dette gjøres for å slippe store investering som vi nå har hatt på vei i 2012 og 2013. Vei oppgraderingen 2013 påførte ett underskudd for 2013 på 55 000.
Bommen nederst i Landsverklia har fungert tilstrekkelig uten de store komplikasjoner. Når strømmen går så må den frikobles og prosedyre for dette er sendt ut og har vist seg å fungere tilfredsstillende.

Samarbeidet med Landsverk om utbedring av vei og drift av bom går utmerket.

Det har i januar 2014 – mars 2014 vært unormalt hyppig snøfall og til dels store mengder også. Kasin har brøytet unormalt mye i denne perioden dels pga. mye snøfall og dels pga at hyttene brukes i uke dager også. I henhold til eksisterende brøyte kontrakt er slik uforutsett brøyting ikke tatt høyde for og vil bli tatt høyde for i fornyelse av brøytekontrakt i september 2014. Vi vet ikke hvordan kontrakten blir ennå og vi har tatt høyde for i budsjett 2014 med et påslag på 10 000. Vi ønsker så lav fast pris kontrakt som mulig og heller ha en buffer å flekse med utover unormalt mye brøyting. Ved sesong slutt så tar vi en gjennomgang med Kasin sammen med Landsverk og blir enige om hvor mye ekstra han skal få for sesongen. Da holder vi kanskje fast prisen nede og kan flekse ved store snørike vintre som vi har hatt i år. Beløp som ikke er brukt bli overfør til et brøytefonds konto og beløp for årsavgift vil da justeres i henhold til hvor mye vi ønsker skal stå på veivedlikehold og brøyte fonds konto.
Eiendomsskatt
Det var jo et sjokk for de fleste når man så summen Hjartdal kommune ønsket seg i eiendomsskatt. Det har derfor vært mye arbeid og oppfølging rundt dette og hytteforeningene i Tuddal har samlet vendt seg til kommunen i form av klage utarbeidet av Advokat firmaet Hjort. Kostnader for dette vil bli fordelt på de ulike foreninger og utgjør ikke over 100 kr per hytte. Vi har tro på at noe justeres i forhold til forslag men vi får jo da leve i troen foreløpig. 
Eiendomsoverdragelse

Det har vært solgt en hytte og en tomt siden siste årsmøte. Vi ønsker ny eiere av hytta øverst i felte, Per Roger og Berit Nilsen og nye tomte eiere, Kristin Kaggerund og Per Christian Helland velkommen.
Hytteeiernes avløpsutvalg (HAU) ble etablert i 2011 og Truls Fjelstad har fortsatt kontakten med utvalget på vegne av Sollia hytteforening. Foreløpig er vi forespeilet denne ‘’utgiften’’ i 2015-2017. I 2013 har kommunen utredet men ikke konkludert en mulig vanntilkobling også.
Vannverk 1

Ingen spesielle tiltak i år.

Vannverk 2
Ingen spesielle tiltak
Løype lag

Sollias representant her er Simen Sogn-Larssen
Økonomisk situasjon (runde tall) pr 31.12.2013
Hytteforeningen  (vei og løyper) 
har kr 18 000 på bok.
Vannverk 1 (øverste)  

har kr 39 000 på bok

Vannverk 2 (nedre)


har kr 22 000 på bok

Utgift bom, skulle vært 2012
-     kr   4 000 fra bok

Totalt har hytteforeningen 

har kr 75 000 på bok

Vei oppgradering er utført og betalt 2013
Betaling til løypelaget for 2013 er betalt januar 2014.
Styret har bestått av 

Simen Sogn-Larssen, leder

Live Schulstock, kasserer
Sissel Klepp, sekretær
Trond Aas, vara

Revisor


Hans Gudmund Hoff
Det er holdt 2 styremøter. 

For styret,
Simen Sogn-Larssen
12.04.2014
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